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 Línea: MONTO AHORRO PREVISIONAL VOLUNTARIO ART. 42 BIS

Los contribuyentes del artículo 42 N° 2 de la Ley de la Renta que declaran en esta Línea 6, conforme al 

nuevo inciso tercero del artículo 50 de la ley precitada, que sean personas naturales, ya sea, que de-

duzcan de sus ingresos brutos los gastos efectivos o presuntos que se indican más adelante, también 

podrán deducir de las rentas de la Segunda Categoría afectas al impuesto Global Complementario los 

ahorros previsionales voluntarios que hayan efectuado durante el año calendario 2007 en conformidad a 

lo dispuesto en el artículo 42 bis de la ley del ramo, deducción que se efectuará bajo el cumplimiento de 

los siguientes requisitos y condiciones:

a) El inciso tercero del artículo 50 de la Ley de la Renta, establece en su primera parte que los 

contribuyentes del artículo 42 N° 2 de la ley precitada, también podrán deducir los ahorros pre-

visionales voluntarios a que se refiere el artículo 42 bis de la ley del ramo, siempre y cuando, 

reúnan las condiciones que establecen los N°s. 3 y 4 de dicho artículo, esto es, que en el caso 

que los recursos previsionales voluntarios efectuados sean retirados por tales contribuyentes, 

éstos queden afectos a las obligaciones tributarias que establece dicho número 3, y por otro 

lado, que cuando los citados contribuyentes se incorporen al referido sistema de ahorro mani-

fiesten expresamente la voluntad de acogerse a él en los términos previstos por el N° 4 de dicho 

artículo.

b) La cantidad máxima que los contribuyentes en referencia podrán deducir de las rentas de la Se-

gunda Categoría por concepto de ahorro previsional voluntario, será la que resulte de multiplicar 

el equivalente a 8,33 Unidades de Fomento (UF), según el valor de esta unidad vigente al 31 

de diciembre del año calendario 2007, por el número total de UF que represente la cotización 

obligatoria que en el año calendario antes indicado los citados contribuyentes hayan efectuado, 

de acuerdo a las normas del Título IX (Arts. 89 y sgtes.) del D.L. N° 3.500, de 1980. Para la con-

versión a UF de este último valor se considerarán las cantidades en pesos pagadas por concepto 

de las cotizaciones obligatorias antes señaladas en los meses del año 2007 por el valor de la UF 

vigente el último día del mes en que se pagó la cotización correspondiente. 

La cantidad máxima que el contribuyente tenga derecho a deducir resultante de la multiplica-

ción de los valores antes indicados, deberá considerar el ahorro previsional voluntario que el 

contribuyente hubiere realizado como trabajador dependiente, es decir, si dicho trabajador hu-

biere efectuado ahorros previsionales voluntarios como trabajador dependiente, éstos deberán 

descontarse de la cantidad máxima a deducir como contribuyente de la Segunda Categoría del 

artículo 42 N° 2 de la ley del ramo. En otras palabras, los trabajadores independientes que sean 

personas naturales clasificadas en el artículo 42 N° 2 de la Ley de la Renta, ya sea, que rebajen 

de sus ingresos brutos percibidos los gastos efectivos o presuntos, también podrán efectuar 

ahorros previsionales voluntarios de aquellos a que se refiere el artículo 42 bis de la Ley de la 

Renta, susceptibles de ser deducidos como gastos de los ingresos brutos anuales percibidos 

durante el ejercicio proveniente de su profesión o actividad, debidamente actualizados, para lo 

cual deben cumplir con el requisito básico de efectuar cotizaciones obligatorias de aquellas a 

que se refiere el Título IX del D.L. N° 3.500, de 1980, esto es, un 10% sobre una renta imponible 

máxima mensual de 60 UF, vigente al último día del mes anterior al de efectuar dicha cotización, 

pudiendo rebajar de sus ingresos brutos los ahorros previsionales voluntarios hasta por un monto 

máximo equivalente a 8,33 U.F. por cada Unidad de Fomento que coticen obligatoriamente en la 

AFP durante el año 2007, con un tope anual de 600 UF al valor que tenga esta unidad al 31 de 

diciembre del año calendario antes señalado. Se hace presente en todo caso, que la cantidad 

máxima a deducir por el concepto antes señalado debe considerar el ahorro previsional voluntario 

que el contribuyente o afiliado hubiere realizado como trabajador dependiente. 

En todo caso, la rebaja total anual a efectuar de las rentas de la Segunda Categoría no podrá 

exceder del equivalente a 600 UF de acuerdo al valor vigente de esta unidad al 31 de diciembre 

del año calendario 2007. 

Cabe tener presente, que estos contribuyentes, conforme a lo dispuesto por los artículos 90 y 92 

del D.L. 3.500, de 1980, pueden efectuar como cotización máxima mensual un monto equivalente 

a un 10% sobre una renta imponible máxima mensual de 60 UF vigente a la fecha indicada an-

teriormente, lo que significa que en cada mes dichos contribuyentes pueden efectuar en forma 

obligatoria una cotización máxima de 6 UF, lo que equivale a un total de 72 UF anuales.

Se aclara que los trabajadores independientes que sean personas naturales clasificadas en el 

artículo 42 N° 2 de la Ley de la Renta, ya sea, que rebajen de sus ingresos brutos percibidos 

los gastos efectivos o presuntos, podrán efectuar ahorros previsionales voluntarios de aquellos 

a que se refiere el artículo 42 bis de la Ley de la Renta, susceptibles de ser deducidos como 

gastos de los ingresos brutos anuales percibidos durante el ejercicio proveniente de su profesión 

o actividad, debidamente actualizados, siempre y cuando cumplan con el requisito básico de 

efectuar cotizaciones obligatorias de aquellas a que se refiere el Título IX del D.L. N° 3.500, 

de 1980, esto es, un 10% sobre una renta imponible máxima mensual de 60 UF, vigente al último 

día del mes anterior al de efectuar dicha cotización, pudiendo rebajar de sus ingresos brutos los 

ahorros previsionales voluntarios hasta por un monto máximo equivalente a 8,33 U.F. por cada 

Unidad de Fomento que coticen obligatoriamente en la AFP durante el año, con un tope anual 

de 600 UF al valor que tenga esta unidad al 31 de diciembre del año calendario respectivo, con-

siderándose para tales efectos sólo aquellos meses del año 2007 en que el contribuyente 

efectuó cotizaciones obligatorias.

c) Ahora bien, para los efectos de calcular la cantidad máxima que los referidos contribuyentes 

pueden deducir o rebajar como gasto de los ingresos brutos percibidos actualizados al término 

del ejercicio por concepto de ahorros previsionales voluntarios, la cantidad pagada en pesos por 

cotizaciones obligatorias en cada mes se convertirá a UF al valor que tenga esta unidad al último 

día del mes en que se efectúa la respectiva cotización obligatoria mensual. La suma anual de 

UF de cada mes determinada de acuerdo a la modalidad antes indicada se multiplicará por el 

factor 8,33 UF, dando la cantidad máxima a deducir de los ingresos brutos actualizados, la cual 

en todo caso, no podrá exceder del equivalente a 600 UF de acuerdo al valor que tenga esta 

unidad al 31 de diciembre del año calendario 2007. Se reitera que la cantidad máxima a deducir 

por el concepto señalado debe comprender, incluir o considerar el ahorro previsional voluntario 

que el contribuyente de la Segunda Categoría del artículo 42 N° 2 de la Ley de la Renta hubiere 

efectuado también como trabajador dependiente; todo ello de acuerdo a lo dispuesto por la parte 

final del inciso tercero del artículo 50 de la ley precitada.

d) Lo anterior se puede graficar a través del siguiente ejemplo:

ANTECEDENTES

d.1)        Total de cotizaciones obligatorias pagadas o enteradas 

 efectivamente en las AFP sólo como trabajador independiente 

 durante el año calendario 2007  convertidas a UF ............................... 45,00 UF

                  ========

d.2)        Factor en U.F. ................................................... ...................................   8,33

                  ========

d.3)        Cantidad máxima a deducir por concepto de ahorro previsional 

 voluntario: 45,00 UF x 8,33...................................................................          374,85 UF

                 ========

 

d.4)       Tope total anual .......................................................................................          600 UF

                       ========

DESARROLLO

d.5)        Ahorro previsional voluntario efectivamente efectuado como 

 trabajador independiente (supuesto), conforme a las normas 

 del artículo 42 bis de la LIR ..................................................................         450 UF

                       ========

d.6)         Montos máximos a deducir como ahorro previsional voluntario  

 en el año calendario 2007 convertido a  UF

• 45,00 UF  x 8,33..........................................………………………..........        374,85 UF374,85 UF

                  ========

• 600 UF .........................................……………………….........................         600 UF600 UF

                       ========

d.7)        Monto máximo a deducir como ahorro previsional voluntario  

 por el año calendario 2007, convertido a pesos 

 374,85 UF x $ 19.622,66 ......................................................................     $  7.355.554

                          ========

d.8) En consecuencia, al exceder el ahorro previsional voluntario efectivo de uno de los límites máximos de 

374,85 UF determinado, el contribuyente de la Segunda Categoría del artículo 42 N° 2, podrá deducir 

esta última cantidad (374,85) UF multiplicada por el valor de dicha unidad vigente al 31 de diciembre 

del año calendario 2007 ($ 19.622,66), correspondiendo dicho monto a $ 7.355.554, y que es la suma 

que se debe anotar por dicho concepto en el Código (770) del Recuadro N° 1 anteriormente indicado.

d.9)  Se reitera que para los fines de determinar el monto máximo a registrar en el Código (770) 

del Recuadro N° 1, los contribuyentes personas naturales de la Segunda Categoría del 

artículo 42 N° 2 que declaran en la Línea 6, deben descontar del límite máximo de 600 UF 

que establece el artículo 42 bis de la Ley de la Renta, los ahorros previsionales  voluntarios 

que durante el año  2007 hubieren efectuado en calidad de trabajador dependiente.

 De acuerdo a lo anterior, los citados límites máximos se determinarán de la siguiente manera, 

cuando el contribuyente hubiere efectuado ahorros previsionales voluntarios en calidad de tra-

bajador dependiente y/o independiente, imputando en primer lugar al límite máximo de 600 UF, 

conforme a lo establecido por el inciso tercero del artículo 50 de la Ley de la Renta los ahorros 

previsionales voluntarios efectuados durante el año en calidad de trabajador dependiente.

    AHORROS 

PREVISIONALES 

VOLUNTARIOS 

EFECTUADOS 

COMO TRABAJA-

DOR DEPENDIENTE

AHORROS PREVISIO-

NALES VOLUNTA-

RIOS EFECTUADOS 

COMO TRABAJADOR 

INDEPENDIENTE

LIMITE 

MÁXIMO 

TRABAJA-

DOR DE-

PENDIENTE

CANTI-

DAD A 

REGIS-

TRAR EN 

CODIGO 

(765) 

LINEA 16 

FORM. 

N° 22

LIMITES MÁXIMOS TRABAJA-

DOR INDEPENDIENTE

CANTI-

DAD A 

REGIS-

TRAR EN 

CODIGO 

(770) 

RECUA-

DRO N° 

1 FORM. 

N° 22

Vía 

empleador 

(Límite 

máximo 

mensual 

50 UF)

Directa-

mente 

efectua-

do por el 

trabaja-

dor

Cotiza-

ciones 

obligato-

rias

Ahorro 

Previsio-

nal Volun-

tario

(1) (2) (3) (4)
(600 UF 

– Col 1)=(5) 
(6) (Col 3x8,33)=(7)  (600 UF-Col 1 y 2) = (8)(600 UF-Col 1 y 2) = (8) (9)

         300 UF       200 UF           0 UF         0 UF           300 UF       200 UF            0 UF           0 UF          0 UF

   200200 400    0     0     400 400      0     0     0

   600      0    0     0          0     0      0     0     0

    500      0    0     0      100     0      0     0     0

       0 600    0     0      600 600      0     0      0

       0 350    0     0      600 350      0     0      0

  100 300 30 200      500 300 250 200 200

  150 200 15 180      450 200 125 250 125

    50 250 45 300      550 250 375 300 300

 160 260 50 150      440 260 417 180 150

 130 200 20 270      470 200 167 270 167

     0 300 25 300      600 300 208 300 208

250     0 72 300      350     0 600 350 300

    0     0 40 500      600     0 333 600 333

170 130   0 300      430 130      0 300     0

200 100 35 300      400 100 292 300 292

190 220 20 190      410 220 167 190 167

310 140 10 150      290 140   83 150    83

280 120 15 170       320 120 125 200 125

    0     0 36 400      600    0 300 600 300

d.10) Finalmente, se hace presente que las cotizaciones obligatorias y los ahorros previsio-

nales voluntarios efectuados conforme a las normas del artículo 42 bis de la LIR, deben 

acreditarse mediante el Certificado N° 24 a emitirse hasta el 14.03.2008, que se indica a 

continuación confeccionado de acuerdo a las instrucciones contenidas en la Circular N° 

65, de 2007 y en el Suplemento sobre “Instrucciones Generales para la Emisión de 

Certificados y Declaraciones Juradas 2008”, publicado en el Diario El Mercurio del 

día 19 de Diciembre del año 2007, instructivos publicados en Internet (www.sii.cl).



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


